内能及其利用训练题
一、选择题
1．（2016•德州）我国传统文化中古诗词不仅词句优美，而且蕴含了丰富的物理知识．下列说法不正确的是（　　）
A．“花气袭人知昼暖，鹊声穿树喜新睹”，“花气袭人”说明分子在做无规则运动

B．“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山”，“轻舟”的运动是以船上乘客为参照物

C．“会挽雕弓如满月，西北望，射天狼”，“拉弯的弓”具有弹性势能

D．“黄河远上白云间，一片孤城万仞山”，“黄河水”具有重力势能

2．（2016•泰安）下列说法中正确的是（　　）

A．沿海地区昼夜温差小，主要原因是水的比热容较大

B．物体的温度越高，分子运动得越快，物体的动能越大

C．温度高的物体具有的内能多，温度低的物体具有的内能少

D．0℃的冰熔化成0℃的水，由于温度不变，所以它的内能不变

3. （2016自贡）关于功和能的认识，错误的是                            （

)

A．相同时间内，物体做功越多，功率越大
B．物体的机械能越多，物体的内能就越多
C．在热机的做功冲程中，内能转化为机械能
D．反复弯折铁丝，弯折处变热，说明做功可以改变物体的内能
4. （2016▪淮安）汽油机的一个工作循环分为四个冲程，每个冲程都伴随着能量的转移或转化，其中主要将机械能转化为内能的冲程是                                   (   )
A.吸气冲程      B.压缩冲程      C.做功冲程      D.排气冲程
二、填空题
5. （2016无锡）太阳能路灯的灯杆顶端有太阳能电池板，它能将太阳能转化为电能．并向灯杆下方的蓄电池充电，供夜晚路灯照明．若在一段时间内，太阳光辐射到该太阳能电池板的能量为2.7×107J,这与完全燃烧　　　　　　kg的煤放出的热量相当；这些能量经转化后，可供功率为35 W的路灯工作60 h，那么该太阳能路灯的能量转化率是　　　　%.（煤的热值为3.0×107J/kg）
6.（2016 无锡）内燃机一个工作循环有吸气、压缩、做功、排气四个冲程，实现将内能转化为机械能的是　　　　　　冲程，选择水作为发动机的冷却液，是利用水的 
　　　　　　较大的特点.
7. （2016绵阳）将一温度为20 ℃质量为4.2 kg的铁块的温度升高到80 ℃，需要吸收



J的热量.然后将其放入一个装有温度为10℃质量为1.15 kg的水的量热器中，最后水的将升高到


℃.【忽略量热器吸热，c水＝4.2×103J/(kg·℃)，c铁＝
0.46×103J/(kg·℃)】
8. (2016重庆)将一瓶容量为550 mL的矿泉水放入冰箱一段时间后，水温从30℃降低到10℃，这是用      方式改变了矿泉水的内能；在这个过程中水放出的热量为          J.

三、实验探究与计算

9. (2016呼和浩特)在比较水和煤油吸热能力的实验中，使用了相同的酒精灯、相同的设备，在实验室，首先分别对质量相同的水和煤油加热相同的时间，然后分析温度的变化量得出结论，这种实验探究方法叫做　　　　　　，该实验是利用　　　　　　（选填“热传递”或“做功”）的方法来改变水的内能，若被加热水的质量为0.2 kg，加热时间长5 min，温度升高了50℃，则水吸收的热量是　　　　　　，已知c水=4.2×103J/（kg•℃），若某同学测出了加热前、后酒精灯质量的变化量为m，并利用上面测出的水吸收的热量Q，通过公式q=
10.（2016三明）天然气是一种热值高、污染小的清洁能源，2016年三明市迎来了天然气时代。完全燃烧0.035 m3的天然气放出多少焦的热量?若这些热量完全被水吸收，能使多少千克的水温度升高50 ℃?(水的比热容c=4.2×103 J／(kg·℃)，天然气的热值取q=4×

     107 J／m3)

参考答案
一．选择题
1.B　2.A  3.B  4.B
二．填空题
5. 0.9  28
6. 做功  比热容
7. 115920   30

8. 热传递  4.62×104
三．实验探究与计算

9. 控制变量法  热传递  4.2×104 J  偏小
10. (1)Q=Vq=0.035 m3×4×107 J／m3=1.4×106 J 

    (2) 
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